Nomenclatura.

 Descripción del espacio de estados.

Describimos el espacio de estado de esta manera:

E.E o E = {x|<descripción de x>}

O

E.E. o E={(<elemento1>,<elemento2>,…<elementon>)|<descripción de

elemento1>; <descripción de elemento2>; … ; <descripción de elementon>}

·  Se nombra primero los elementos que componen el estado.

·  Hay varios casos

·  Estado con un solo elemento.

E={<elemento>…}

·  Estado con varios elementos.

E={(<elemento1>,<elemento2>,…<elementon>)… }

 Descripción de los tipos de las componentes.

·  Una parte importante de la descripción es el tipo de cada elemento.

 Estados privilegiados.
1. Estado inicial.

.Situación desde la que se empieza a resolver el problema.

·  Puede haber más de un estado inicial.

·  A veces se conoce todos los posibles estados iniciales, a veces sólo se conoce una propiedad que cumplen.

 Notación.

·  Al conjunto de estados iniciales se le representará de la siguiente manera:

E.I.={ei1,…,ein}

Donde eij es un estado inicial concreto.

2. Estado final.
Situación que se pretende alcanzar al resolver el problema.

·  Puede haber más de un estado final.

·  A veces se conoce todos los posibles estados iniciales, a veces sólo se conoce una propiedad que cumplen.

·  Al conjunto de estados iniciales se le representará de la siguiente manera:

E.F.={ef1,…,efn}

Donde efj es un estado final concreto.

Tipos de elementos.

Descripción de los tipos de las componentes.

·  Una parte importante de la descripción es el tipo de cada elemento.

 Elementos simples.

Concepto de elemento simple.

·  Los elementos simples toman valores de un conjunto al que llamaremos dominio.

·  Para representarlos sólo hay que describir su dominio.

<elemento> ( <Dominio>

Donde podemos entender que <Dominio> es un conjunto especificado de cualquiera de las maneras que la notación matemática permite.

 Ejemplos

X ( {8,9,6}

Y ({u,b,-}

Elementos no simples.

Vectores:-Colección de elementos de longitud fija.

 <elemento>  ( V<longitud> , <elemento>i  ( <Dominio>

·  Primero se declara que el elemento es un vector de la longitud apropiada. 

·  Luego se especifica el dominio al que pertenece cada una de las componentes del vector.

  Ejemplo 1:

x (V3 ,xi ({u,b,-}

Que indica que se dispone de un vector de 3 componentes cuyos nombres son

X1

X2

X3

Y cuyos posibles valores son los caracteres ‘u’, ‘b’ o ‘-‘.

 Ejemplo 2:

y (V12 ,yi ( R+

Que indica que se dispone de un vector de 12 componentes cuyos nombres son

y1

y2

y3

y4

y5

y6

y7

y8

y9

y10

y11

y12

Y cuyos posibles valores son números reales positivos (R+).

  Posibilidad de mezclar varios dominios en el mismo vector

·  se necesita una colección de elementos de longitud fija pero la naturaleza de cada uno de los elementos de la colección no es la misma

·  Descomponer el vector en tantas componentes distintas como diferentes dominios haya de manera que cada vector sea de elementos del mismo dominio(la filosofia de la estructura).

·  Puede utilizarse vectores con dominios distintos para diferentes componentes de  acuerdo a la siguiente sintaxis:

<elemento>  ( V<longitud> , <elemento>i  ( <Dominio>1 "i  (<Valores de i>,

<elemento>j ( <Dominio>2 "j  ( <Valores de j>,

…

<elemento>t (<Dominio>m "t (  <Valores de t>

Ejemplos.

·  Ejemplo 1: mezcla de dominios en el mismo vector.

X (V7 ,xi ({u,c,*} "i ( {1,2,…,5},

xj (  R "j  ({6,7}

Que indica que se dispone de un vector de 7 componentes cuyos nombres son

X1,X2,X3,X4,X5,X6,X7 Y cuyos posibles valores son los caracteres ‘u’, ‘c’ o ‘*‘ para las cinco primeras y un número real para las dos últimas.

E={(x,y)|x (V5 ,xi ({a,b,-};y( V2 ,yi (R }

Matrices.

( vector bidimensional)

Colección de elementos dispuestos en una tabla bidimensional.

<elemento>  ( M<nº filas> x <nº columnas> , <elemento>ij ( <Dominio>

Ejemplos.

x ( M3x3 , xij( {1,2,…,8}

Conjuntos.

Cualquiera de los posibles subconjuntos del conjunto definido como dominio.

 Sintaxis.

·  Para la inclusión estricta:

<elemento> (<Dominio>

·  Que significa que el elemento descrito tiene que ser un subconjunto del dominio pero no puede ser igual al dominio.

·  Para la inclusión con posible igualdad:

<elemento> (<Dominio>

·  Que significa que el elemento descrito tiene que ser un subconjunto del dominio;incluso puede ser igual al dominio.

 Ejemplos.

* x  ({a,b,c}

Es decir, x puede ser cualquiera de los siguientes subconjuntos de {a,b,c}:

F {a}{b}{c}{a,b}{a,c}{b,c}

Pero no el subconjunto {a,b,c}

*  x ( {a,b,c}

Es decir, x puede ser cualquiera de los casos anteriores y además el conjunto {a,b,c}

Listas.

Secuencia de un número indeterminado de elementos (secuencia implica una disposición ordenada de los elementos).

·  Cuando sería adecuado un vector, pero el número de elementos es indeterminado y se espera que varíe mucho es mejor utilizar listas.

·  Respecto a esta situación, si se espera que el número de elementos varíe poco es mejor utilizar un vector de longitud igual al número máximo de elementos  esperados.

Sintaxis.

<elemento>  (L[<nº máximo de elementos>] , <elemento>i (<Dominio>

·  Ejemplos

*x (L100, xi ({H,U,O}

Que significa que se dispone de una lista de a lo más 100 letras o bien ‘H’ o bien ‘ U’ o bien ‘O’.

*x ( L, xi  ( R

Que significa que se dispone de una lista  de  longitud indeterminada de números reales.

 Otros tipos.

·  Si es necesario utilizar algún otro tipo de datos hay que definirlos tratando de seguir estos puntos:

·  Definir la notación que se empleará para el nuevo tipo de dato con los tipos de datos vistos.

·  Utilizar esa notación de forma rigurosa a lo largo de todo el problema.

Restricciones relativas a la descripción del espacio de estados.

·  Es frecuente que el tipo de dato necesario en un problema determinado no coincida  exactamente con ninguno de los tipos presentados hasta ahora pero sea muy similar difiriendo tan sólo en alguna condición que el tipo expuesto 

·  Podría plantearse ampliar la notación presentada que cualquier condición necesaria para conseguir el tipo idóneo pudiera ser añadida a la notación del tipo.

Ejemplo.

·  se necesita un vector de tres enteros, cada uno de los cuales puede ser 1, 2 o 3 y además es imposible que los ninguno de los tres números coincidan.

·  Excepto la restricción relativa a que los tres números del vector sean distintos, la siguiente declaración:

x ( V3, xi ({1,2,3}( que utiliza un tipo de los presentados hasta ahora, es suficiente para representar una componente de esas características.)

·  Como no hay ningún tipo de datos que sea “vector de componentes distintas”, esa restricción debería ser añadida para completar la descripción de forma adecuada.

·  No se fijará con mucha precisión la sintaxis de las restricciones.

·  Cualquiera manera de especificar la condición será apropiada siempre que  sea lo último que se especifique dentro del conjunto EE.

conjunto E.E. (o E).

E.E o E={x|<descripción de x> y <restricciones>}

o

E.E. o E={(<elemento1>,<elemento2>,…<elementon>)|<descripción de

elemento1>; <descripción de elemento2>; … ; <descripción de elementon>

y <restricciones>}

 El cardinal del espacio de estados.

·  El problema que se está representando tiene un número determinado de posibles estados (llamemos al espacio de estados del problema representado EEr y al número real de posibles estados card(EEr)).

·  Cuando se formaliza cualquier problema se declara un espacio de estados (el que hemos llamado EE) que permite un número determinado de estados (llamémoslo card(EE)).

·  Que card(EE) y card(EEr) coincidan depende de lo precisa que haya sido la declaración de EE.

Ausencia de estados incorrectos.

·  Cuando card(EE) > card(EEr) lo que ocurre es que algunos estados que pueden ser expresados según la declaración utilizada para formalizar el problema realmente no se corresponden con estados correctos del problema.

·  Si se restringe la declaración de EE lo suficiente será imposible que aparezcan estados incorrectos.

es necesario comprobar que todos los estados manipulados en la solución del problema son correctos.

Procesos

Son operadores de transformación entre estados

·  Asignaremos el nombre P al conjunto de todos los procesos.

·  De esa manera la representación del conjunto de procesos será la siguiente:

P={ p1,…,pn }

Donde pi es un proceso.

 Descripción de aplicación de los procesos a los estados.

 Determinismo en la definición de los procesos.

·  Un proceso se aplica sobre un estado y produce obligatoriamente otro (solamente uno) estado sea el mismo del que partió o diferente.

 Posibilidad de describirlos mediante la tabla de transiciones entre estados

·  Puede definirse el proceso por su tabla de transiciones al aplicarse a los estados:

p1(e1)= ep

p1(e2)= eq

.

.

.

p1(em)= eu

.

pn(e1)= er

pn(e2)= es

.

pn(em)= et

 Otras posibles descripciones de los procesos.
·  Otras posibles definiciones de los procesos podrían centrarse en describir las

transformaciones:

a Informalmente.

·  A veces una descripción en castellano de los mismos sirve.

·  Por ejemplo

·  El proceso p3 transforma cada estado en el siguiente, excepto al último que lo transforma en el primero.

b Formalmente.

·  Estas mismas descripciones del efecto de los procesos en los estados pueden

formalizarse rigurosamente

·  Por ejemplo.

·  p3(ei)= ei+1 "i < card(E.E.),

·  p3(ecard(E.E.))=e1.

 Un proceso puede no poder aplicarse a todos los estados.

Definición de condición de aplicabilidad.

Condición que debe cumplir los elementos de un estado para que un proceso se le pueda aplicar.

 Descripción de tabla de definición de procesos.

·  Filas: Sólo hay filas para las parejas de procesos/estados que cumplan que el proceso pueda aplicarse al estado.

·  Columnas: Hay tres columnas:

·  El nombre del proceso.

·  La condición de aplicabilidad.

·  El resultado.

·  Descripción del estado resultante de aplicar al estado que cumpla la condición de aplicabilidad de la columna segunda el proceso cuyo nombre está en la columna primera.

·  Será un error grave utilizar para calcular los valores nuevos de las componentes información que no esté en el estado anterior.

·  Para describir cada elemento del resultado utilizaremos la siguiente notación:

<elemento>'=<expresión para calcular el valor nuevo en función de los valores anteriores de las componentes del estado >

Restricciones.

·  Determinismo:

·  No puede ocurrir que, al aplicar un proceso a un estado, se obtenga más de un

estado.

·  Procesos no deterministas son tratados con enfoques basados en teoría de

probabilidad.

Estrategia de control.
Entendemos por estrategia de control el modo de selección de los procesos.

·  Recordatorio de los pasos que se lleva:

1. Identificación del espacio de estados.

2. Identificación del conjunto de estados iniciales.

3. Identificación del conjunto de estados finales.

4. Identificación de los procesos.

·  A continuación hay que buscar una secuencia de procesos, que al aplicarse sobre el estado inicial (uno cualquiera de los elementos del conjunto de estados iniciales) lo transforme en el estado final (uno cualquiera de los elementos del conjunto de estados finales).

·  De hecho, a esa secuencia de procesos es a lo que se llamará solución del problema.

5. Representación gráfica.

·  Se va a presentar una representación gráfica de los problemas formalizados utilizando estados y procesos.

·  En esta representación:

·  Los estados se representan como nodos de un grafo.

·  En los problemas será un error grave utilizar como contenido de los nodos

cualquier otra cosa distinta de estados.

·  Los procesos se representan como arcos de un grafo.

·  En los problemas será un error grave no etiquetar los arcos con los procesos

representados por ellos.

·  Una solución consiste en encontrar un camino que va desde el nodo que contiene un estado inicial hasta un nodo que contenga un estado final.

